

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 21 января 1975 года | № 9 (3806) | Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС принял Постановление «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин».

В Постановлении отмечается, что развернувшееся в 1974 году социалистическое соревнование среди тружеников села явилось новым мощным рычагом для приведения в действие внутренних резервов колхозов и совхозов. В ходе соревнования получила широкое распространение прогрессивная форма борьбы за повышение эффективности производства — движение за максимальное использование технических возможностей машин, достижение наивысшей производительности при работе на тракторах, комбайнах, грузовых автомобилях, механизмах и агрегатах, перевыполнение дневных норм, значительное повышение сезонной

выработки в сжатые сроки при высоком качестве работы.

Новаторы сельского хозяйства, добившиеся выдающихся результатов в 1974 году, обращаются с призывом ко всем механизаторам страны: закрепить все то лучшее, что достигнуто в использовании техники, сделать этот опыт в завершающем году пятилетки достоянием всех тружеников, работающих на машинах, развернув массовое движение под девизом — «Сегодня рекорд новатора, завтра — нормы для всех».

Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам и райкомам партии, Советам Министров республик, исполкомам краевых, областных и районных Советов депутатов трудящихся, министерству сельского хозяйства СССР и его местным органам, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно поддержи-

вать инициативу механизаторов.

Поручено организовать в колхозах, совхозах, объединениях «Сельхозтехника», других сельскохозяйственных предприятиях изучение опыта механизаторов, достигших наивысшей производительности в 1974 году.

Министерству сельского хозяйства СССР, Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника», Государственному Комитету Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию поручено широко развернуть в зимний период массовую учебу механизаторов в целях повышения их квалификации и овладения передовыми методами организации высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники на полях и фермах.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

16—17 января состоялся четвертый пленум областного комитета КПСС.

На пленуме были обсуждены вопросы:

итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из постановления Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева;

о повышении действенности идеино-политической работы среди трудящихся области в свете решений XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии»; организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь обкома партии тов. Л. А. Горшков.

В обсуждении доклада приняли участие: тт. Н. С. Ермаков — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Э. Ф. Батурина — машинист экскаватора разреза «Красногорский» (г. Междуреченск), В. В. Бакатин — второй секретарь Кемеровского горкома КПСС, В. П. Романов — начальник комбината «Кузбассуголь», П. У. Мельников — первый секретарь Яшкинского райкома КПСС, В. Н. Катриченко — секретарь парткома шахты «Центральная» (г. Прокопьевск), И. М. Звездов — начальник Главкузбассстроя, В. Н. Землянов — первый секретарь Юргинского горкома КПСС, В. Д. Грабовская — бригадир свиноводческой бригады племзавода «Юргинский», П. В. Гузенко — председатель облисполкома, В. Л. Конашевич — бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Южная» (г. Березовский), И. И. Ясько — председатель колхоза «Ударник полей». Промышленновского района, П. П. Белоногов — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС.

С докладом по второму вопросу выступила секретарь обкома партии тов. З. В. Кузьмина.

В прениях приняли участие: тт. М. Н. Коноваленко — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Г. С. Зорин — бригадир слесарей-монтажников треста «Сибметаллургмонтаж», А. А. Журавлев — первый секретарь Юрдинского райкома КПСС, В. Г. Кожевин — ректор Кузбасского политехнического института, Г. И. Креков — заведующий облизо, В. Б. Хануков — первый секретарь обкома ВЛКСМ, К. И. Левкина — бригадир свиноводческой бригады совхоза «Новопестеревский» (Беловский район), И. К. Ревякин — прокурор области, А. И. Петров — директор шахты имени Ворошилова (г. Прокопьевск).

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

По обсужденным вопросам принятые постановления, в которых пленум обкома партии целиком и полностью одобряет решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, политические выводы и практические задачи, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу и принимает их к неуклонному руководству и исполнению как боевую программу действий.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум избрал членом бюро областного комитета партии Б. И. Окушко — председателя облсовпрофа, кандидатом в члены бюро обкома КПСС Н. С. Ермакова — первого секретаря Новокузнецкого горкома КПСС. Пленум перевел из кандидатов в члены обкома КПСС А. Ф. Глушкова — старшего оператора прокатного цеха Гурьевского металлургического завода.

В работе пленума принял участие инструктор ЦК КПСС С. В. Карнаухов.

21 ЯНВАРЯ УМЕР
ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН
(1870—1924)



МОСКВА. Красная площадь. К Ленину.



В музее В. И. Ленина

МОСКВА. Всегда многолюдно в залах Центрального музея В. И. Ленина. Музей был открыт по решению Центрального комитета Коммунистической партии в мае 1936 года. С тех пор десятки миллионов москвичей и гостей столицы побывали в его залах, где выставлено более 10 тысяч экспонатов, рассказывающих о жизни и деятельности великого вождя трудящихся.

НА СНИМКЕ: в зале музея у скульптуры В. И. Ленина (автор скульптуры — С. Меркулов).
(Фотохроника ТАСС).

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

С хорошими трудовыми показателями завершила 1974 год бригада плотников Ижморского ремонтно-строительного прорабского участка, которую возглавляет Павел Григорьевич Черкашин.

Хотя в бригаде всего шесть человек, но она проделала значительный объем работ как по капитальному ремонту, так и по строительству нового жилья и других объектов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 20 января надой от коровы, во второй плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

Им. Жданова	4,4	-1,4	93
«Прогресс»	3,8	+0,3	80
Им. Ленина	3,6	-0,2	76
«Красный путьловец»	3,5	-1,3	77
«Азат Себер»	2,5	-0,3	85
По колхозам	3,6	-0,5	87
«Троицкий»	4,1	+1,0	77
«Святославский»	4,1	+0,1	84
«Ижморский»	3,3	+0,3	86
«Симбирский»	2,7	-0,6	87
«Ново-славянский»	2,0	+0,3	81
По совхозам	3,4	+0,3	82
По району	3,5	+0,1	84

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями:



● НАШ КАЛЕНДАРЬ ПОЭТ-КОММУНИСТ

(К 75-летию со дня рождения
М. В. ИСАКОВСКОГО)

Произведения выдающегося советского поэта-коммуниста, Героя Социалистического Труда Михаила Васильевича Исааковского (1900—1973), народные и глубоко партийные по своему содержанию, по праву вошли в сокровищницу многонациональной советской литературы.

В стихах Исааковского органически слились высокий патриотизм революционного патриотизма с искренностью светлым юмором и проникновенным ли-

ризмом, что принесло его поэзии всенародное признание.

Неоценим вклад поэта в советскую музыкально-песенную культуру. Его замечательные песни — «Катюша», «Летят перелетные птицы», «В прифронтовом лесу», «И кто его знает» и многие другие — поют миллионы людей.

Поэзии М. В. Исааковского о суповой судьбе нашей Родины суждена долгая жизнь.

НА СНИМКЕ: М. В. Исааковский.
(Фотохроника ТАСС)

ДЕЛО ЧЕСТИ ШКОЛЬНИКОВ

ВАЖНОЕ значение для народного хозяйства страны имеет рациональное и полное использование сырья и вторичных полимерных материалов.

XVII съезд ВЛКСМ призвал пионеров и школьников активно участвовать в сборе вторичного сырья. Участвуя в сборе сырья, школьники вносят свой вклад в дело выполнения государственных планов завершающего года пятилетки, обеспечивая сырьем целлюлозно-бумажную промышленность страны, а также сохраняя и умножая богатства Родины.

На основании Всесоюзного соревнования комсомольских и пионерских организаций по сбору и сдаче бумажного сырья и вторичных полимерных материалов под девизом «Миллион — Родине», организованного ЦК ВЛКСМ, Госснабом СССР, коллегией министерства просвещения СССР и правления центросоюза районный совет пионерской организации создал штаб учета соревнований и разработал условия соревнования.

Условия соревнования

Время проведения — с 1 января 1975 года по 1 сентября 1976 года. Комсомольские и пионерские организации всех школ района должны принять в нем участие. Победителями в соревновании считаются комсомольские и пионерские организации школ, кто обеспечит активное участие учащихся в работе по сбору бумажного сырья, в выполнении и перевыполнении контрольных заданий. Норма сбора на ученика 15 килограммов макулатуры и 2 килограмма вторичных полимеров.

Итоги соревнования подводятся в конце учебного года — к 1 июня 1975 года и к 1 июня 1976 года. Сбор и сдача сырья производится в течение всего учебного года, квитанции сдачи по сбору сохраняются и предъявляются в штаб.

Комсомольские и пионерские организации, занявшие первое место, награждаются Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, ценными призами, а лучшие сборщики, комсомольские и пионерские активисты — путевками в лагерь «Артек» и «Орленок».

Н. ВОЛОШИНА.

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ЧАСТНОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ СУДА

На Кораблинском головном молочном заводе в течение ряда лет расхищались государственные средства. Свыше 19 тысяч рублей попали в руки преступников. Суд взыскал им должное, приговорив к длительным срокам лишения свободы. Кроме определения меры наказания виновным, суд установил причины, способствовавшие совершению преступления. Выяснилось, что некоторые должностные лица недобросовестно относились к своим служебным обязанностям. Они не присваивали чужие деньги, нет. Но они плохо работали и тем самым невольно помогали преступникам. Преступники действовали, как говорится, в «тепличных условиях».

Пройти мимо ответственного отношения некоторых работников к своим служебным обязанностям суд не мог. Он направил руководству соответствующей организации частное определение. В этом документе был дан анализ причин и условий, способствовавших совершению преступления, высказывались предложения по их устранению. Ведь задача советского правосудия — не только карать нарушителей советских законов. Суды проводят большую работу по предупреждению правонарушений.

Одна из форм этой деятельности — вынесение частных определений. В некоторых союзных республиках они называются особыми. В статье 321 Уголовно-процессуального кодекса РСФСР записано, что суд «частным определением обращает внимание руководителей учреждений, предприятий... на причины и условия, способствовавшие совершению преступления и требующие принятия соответствующих мер».

В процессе судебного разбирательства нередко устанавливаются факты неправильного поведения отдельных граждан на производстве или в быту, а также факты нарушения ими

общественного долга. В таких случаях частные определения направляются общественным организациям и коллективам трудящихся, где работает нерадивый гражданин. Частные определения иногда адресуются и товарищеским судам. Все частные определения направляются тем должностным лицам, которые в силу служебного положения могут устраниить выявленные преступления.

Предприятия, организации или конкретные должностные лица, получившие частное определение, обязаны рассмотреть эти документы. Причем в месячный срок они должны сообщить суду о принятых мерах.

Исполнение частных определений контролируется судами. Если суд не удовлетворен деятельностью той или иной организации по выполнению частного определения, он вправе поставить вопрос об ответственности виновных перед вышестоящими органами. Но такое бывает редко. Ведь настоящий руководитель заинтересован в том, чтобы на вверенном ему предприятии был наведен порядок.

Частное определение, вынесенное в связи с преступлением на Кораблинском молочном заводе, рассматривалось Рязанским областным производственным объединением молочной промышленности. И вот некоторые итоги. За бесконтрольность сняты с работы директор завода и заведующий производством. В дисциплинарном порядке наказаны другие виновники, наведен порядок в бухгалтерской «кухне». В частности, установлена ежемесячная сверка документов с колхозами и совхозами по сдаче и приемке молока по фактическому весу и в пересчете на жирность. Кроме того, стали строго контролироваться и денежные расчеты.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздания — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.



...и зимой березы шумят.

Фото П. Оськина.

СЧАСТЬЕ Человек и природа ОХОТНИЧЬЕЙ ТРОПЫ

Д'ЕСЯТУЮ часть всей пушнины, которая заготавливается в Приамурье, дают охотники Нанайского района. Они досрочно выполнили пятилетний план.

Более сорока профессий освоили нанайцы за годы Советской власти, но охота осталась традиционным промыслом. Отыщи передают сыновьям премудрости лесной науки. До последнего дня промышляли зверя Бельды Махто. Теперь ходят охотничими тропами его сыновья Леонид и Трофим. А Бельды Бона до сих пор проводит зимы в тайге с сыном Николаем. Оба — неоднократные участники ВДНХ СССР.

В уроцища, где расположены зимовья, добраться не просто. От Хабаровска до Троицкого самолетом, потом вертолет, вездеход. И наконец — пешком.

...Зимний вечер, заснеженная тропа петляет среди могучих кедров и ясеней. Нетронутая тайга. На ветке раскидистой бересклеты — важный тетерев с лихо закрученными концами раздвоенного хвоста. Тропу опасно переходят две косули.

Быстро темнеет. Но вот вдали засветил огонек. К тонкому запаху хвои присоединился горьковатый привкус дыма. И неожиданно, будто из сугробов, выросла избушка.

Все охотники в сборе — Михаил Бельды, Николай Одзял, Виктор Суслов. На нарах широкая шкура гималайского медведя, в углу лыжи, обитые мехом оленя, бочонок с водой. Топится печь. На столе — седогнанные трофеи. Переливается, мерцают искрками при пламени свечи густой шелковистый мех соболя. Это добыча Михаила. Николай принес харзу — самого крупного зверька

из семейства куньих. У Виктора — две белки.

— В прошлом году, — рассказывает Михаил, — охотились с Николаем вдвоем. Только за соболей получили по 1200 рублей: четыре плана Бельды Махто. Теперь ходят охотничими тропами его сыновья Леонид и Трофим. А Бельды Бона до сих пор проводит зимы в тайге с сыном Николаем. Оба — неоднократные участники ВДНХ СССР.

— Это точно, — поддержал Николай. — Нас сюда до снега забросили. Исходили свои угодья вдоль и поперек. Считай, каждого соболя приметили. Определили, сколько шкурок можно взять, чтобы и на следующий год не меньше было...

На печке закипел чайник. Приваренный лимонником, горячий напиток бодрил. Уже было рассказано о том, как появилась здесь медвежья шкура, о многих таежных встречах. Но как ни интересна беседа, надо было возвращаться.

Охотовед Роберт Родионов, с которым мы проделали весь путь, проработал здесь двадцать лет. Он рассказал, что до 1958 года охота на соболя была запрещена. Зверек хорошо размножился. Теперь его значительно больше, чем в былые времена.

...В Троицкое — районный центр — приехали под утро. В этот час в таежном зимовье растапливали печь, готовили завтрак наши новые знакомые — трое из двухсот охотников Нанайского района. И каждый готовился выйти на свою счастливую тропу.

В. НАУМОВ,
корр. ТАСС.

с. Троицкое-на-Амуре
Хабаровский край

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.